Астероид 326
Мне очень понравилось музыкальное произведение под названием «Астероид 326» неизвестного автора, прозвучавшее в концерте класса композиции Фокиной О.О. 17 мая и исполненное  учениками   нашей школы.  Пьеса «Астероид 326» представляет собой музыкальную миниатюру, написанную для двух скрипок.  Произведение  имеет загадочный характер, музыка создаёт тревожное настроение, вызывает чувство чего-то гипнотического.  

Для воплощения данного образного содержания композитор использует различные выразительные средства. Высокий регистр, «писклявый» звук скрипок и «прыгающий» смычок помогают создать различные эффекты космических звуков. Благодаря этим приемам музыка звучит необычно, странно, подчас передавая  чувство смятения, тревоги. 
Это музыкальное произведение, сочиненное в современной композиторской технике, исполнили учащиеся школы Анна Рубцова и Даниил Сахаров. Они сыграли профессионально, ярко. Был понятен замысел автора. «Астероид 326» очень понравился слушателям и был исполнен на бис дважды. Браво!
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