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Часто по радио и телевизору, или просто в разговорах людей мы слышим слово свобода. «Сладкое слово свобода!»

Так что же в моем понимании свобода?

Свобода – это не вседозволенность, воля «без тормозов», «что хочу – то и ворочу». Свобода – это одна из ценнейших категорий человеческой жизни, которая требует самого бережного отношения. Свобода – это работа ума, сердца и воли человека. 

Все чаще слово свобода употребляется в паре со словом самовыражение. Свобода самовыражения – емкое понятие, которое включает в себя свободу слова, свободу мысли, свободу творчества, свободу вероисповедания и др. И каждое из этих понятий по своей сути есть ценность. Человеческом обществе не все люди одинаковы и не все обладают одинаковыми возможностями для самовыражения. Порой те, кому есть что показать и рассказать через науку или искусство, не имеют  возможности найти своего читателя, зрителя или слушателя.

История искусства и культуры разных эпох рассказывает нам о многих великих талантливых людях, среди которых были художники, музыканты, скульпторы, писатели, чей талант не был признан и понят их современниками, и они терпели страдания и лишения, а признание приходило к ним порой слишком поздно – уже после смерти. Трагична судьба Баха, создающего долгие годы произведения, судьба которых зависела от прихоти церковных служителей. Или гениальное творчество Ван Гога. Не избежали подобной участи и  ученые, которые, к примеру, были вынуждены работать в секретных закрытых учреждениях во времена «холодной» войны (Королев, Сахаров).

В свободе творческого самовыражения люди нуждались во все времена. С того времени, когда человек стал мыслить, он стал противостоять запретам. И тем ценнее из поколения в поколение становилось ощущение свободы. Поэтому люди, особенно талантливые, всегда боролись за право свободы самовыражения и создавали свои прекрасные творения вопреки запретам и цензурам. 

Иногда задумываешься над тем, почему в наше время, когда казалось бы в обществе нет ограничений, который существовали прежде, так мало истинных талантов, которые могли бы сравниться  с великими именами прошлых времен. Кто ущемляет наши права? 

Нам надо чаще задумываться, как в наш век безграничной свободы не перейти грань между истинной свободой и пошлостью, безвкусицей и вседозволенностью.

Даже А. С. Пушкин писал: «Мысль! Великое слово! Что же составляет величие человека, как не мысль? Да будет же она свободна, как должен быть свободен человек: в пределах закона, при полном соблюдении условий, налагаемых обществом!»

Способов самовыражения много, важно выбрать то, что нужно тебе самому. Быть художником или музыкантом, писателем или ученым, врачом или артистом – в любом случае человек должен стремиться к совершенству,  не растрачивать свой великий дар, а копить и преумножать его. Любая  человеческая деятельность важна в стократ, если она окрашена талантом и добросовестным отношениям. 

Для меня свобода самовыражения – это возможность высказывать свое мнение с надеждой быть услышанной,  создавать и творить, быть не зависимой от чужого вкуса или мнения и идти своим путем.

