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1. На сцене младший хор

Ведущий 1: Учитель! Какое близкое и дорогое сердцу слово! Многое забывает человек, многое стирается со временем в его памяти. Проходят годы, тускнеют воспоминания о детстве и юности, но память о любимых учителях неподвластна времени.

Ведущий 2: Мы помним их всегда, наших учителей, но в этот праздничный день нам хочется сказать особенно тёплые слова любви и признательности. Сегодня им, нашим дорогим, нашим любимым, все цветы, все самые добрые пожелания и наши лучшие песни!

Ведущий 1: На сцене младший хор школы «Тутти». Художественный руководитель - Зыкова Елена Ивановна, концертмейстер – Авдюшкина Виктория Михайловна.

Ученики младшей школы исполняют стихи. В исполнении младшего хора звучат песни русских композиторов
2. На сцене  средний хор
Ведущий 1: Замечательный праздник школьников, педагогов, родителей День учителя, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР праздновали с 29 сентября 1965г. С 1994 г. его празднуют по решению ЮНЕСКО 5 октября. Это Всемирный день учителя. Интересно, что нет, пожалуй, другого такого всеобщего, всенародного, касающегося каждого из нас праздника.

Ведущий 2: Среди множества профессий учитель всегда стоял и стоит на особом месте. С ним имеют дело все, кем бы потом они ни стали. Нет на земле человека, который бы добрым словом не вспоминал своих учителей, безвозмездно дарящих свою теплоту, заботу и весеннее настроение.

Ведущий 1: Музыка Римского – Корсакова «Хор птиц» из оперы «Снегурочка». Исполняет средний хор школы «Тутти». Художественный руководитель - Зыкова Елена Ивановна, концертмейстер – Авдюшкина Виктория Михайловна.

Ведущий 1: Учительский труд был почетен и уважаем во все времена. В Древнем Вавилоне, Египте, Сирии учителями чаще всего были жрецы, а в Древней Греции - наиболее умные, талантливые вольнонаемные граждане. 

Ведущий 2: В Древнем Риме от имени императора учителями назначались государственные чиновники, хорошо знавшие науки, но главное, много путешествовавшие и, следовательно, много видевшие, знавшие языки, культуру и обычаи разных народов. 

Ведущий 1: В древних китайских хрониках, дошедших до наших дней, упоминается, что на востоке еще в 10 веке до н. э. существовали советы, ведавшие делами просвещения народа, назначавшие на должность учителя мудрейших представителей общества. 

Ведущий 2: В Киевской Руси обязанности учителя совпадали с обязанностями родителя и воспитателя, учившего любить свою Родину, заботиться о ближних, творить добро, не грешить, уклоняться от злых дел, быть милостивым. В Древней Руси учителей называли мастерами, подчеркивая этим уважение к личности наставника подрастающего поколения. Педагогов, мастеров, передававших свой опыт, называли и сейчас, как известно, называют уважительно - Учитель.

Ведущий 1: Сергей Плешак, стихи Краснорецкого «Ветер».
Ведущий 1: Вы, наверное, заметили, друзья, как много в наши дни появилось песен и стихов о романтике? Оно и понятно: романтика, окрыляя мечтой, уносит нас в космос и опускает в глубины океана, зовет на полюс и в таёжные дали.
Ведущий 2: И, если говорить честно, именно романтика привела нас в школу.  Ведь тот, кто, несмотря на всевозможные проблемы и трудности, учит  детей, для кого школа – чудесный мир, кто всегда молод, смел и честен, непременно должен быть...

Вместе: Романтиком!

В исполнении среднего хора звучит песня «Мы – маленькие дети» (Ю. Энтин, Е. Крылатов)
3. На сцене старший хор
Ведущий 1: А ты знаешь, Адриана, что слово «школа» первоначально возникло в Древней Греции, но его значение было совсем другим — «досуг, отдых». Он подразумевал беседы философов со своими учениками. Слово «учитель» появилось позже, когда общество осознало, что знания есть ценность сама по себе и что нужна специальность, направленная на передачу знаний и умений, накопленных человечеством. Такая деятельность получила название обучения.

Ведущий 2: Интересно и происхождение слова «воспитатель». Оно происходит от основы «питать». Не без основания сегодня слова "воспитывать" и "вскармливать" нередко рассматриваются как синонимы. 

Ведущий 1: Музыка Букина, слова Понудича «Гимн русскому языку». Исполняет старший хор школы «Тутти». Художественный руководитель – Архангельская Мария Александровна, концертмейстер – Алена Чугунова.

Ведущий 1: В представлении большинства из нас школа – это типовое здание, с классными комнатами, длинными коридорами, спортзалом и столовой. Это скучное строение оживляет сообщество творческих и неравнодушных людей, которых мы именуем учителями. Но есть школы, которые можно представить себе только в самых смелых фантазиях. Итак, включайте воображение - самые необычные школы мира:

Ведущий 2 :Террасет – школа под землей - школа Террасет действительно находится под землей, в городе Рестон, штат Вирджиния. А учеников данной школы, по праву можно назвать «дети подземелья».

Ведущий 1: Не менее экзотическое, учебное заведение располагается на воде Речь идет о школе в плавучей деревне КампонгЛуонг, в Камбоджи. 

Ведущий 2: А Открытая школа Орестад в Копенгагене потому – то и называется «открытой», что в помещении этого учебного заведения практически отсутствуют внутренние перегородки и нет классов

 Ведущий 1: Уникальная школа в провинции Гуйчжоу в Китае построена прямо в пещере. Здесь прямо в скале оборудованы классы, спортивная площадка и зона отдыха.

Ведущий 2: А одним из самых лучших учебных заведений Петербурга считается наша школа «Тутти». Она существует с 1995 года и является поистине уникальной. Особенной ее делают логичное сочетание музыкальных и общеобразовательных предметов, использование в обучении прогрессивных педагогических идей, а главное - чуткое отношение к своим ученикам наших прекрасных педагогов. 

Ведущий 1: Музыка Портнова, слова Гвоздева «Белые ночи».

Ведущий 1: Сегодня рядом с нами  наши учителя – умные и красивые, добрые и строгие, талантливые и трудолюбивые. Гордость нашей школы! Среди вас – педагоги, чей стаж насчитывает более 35 лет, и те, кто совсем недавно пришёл в нашу школу. Все вы носите высокое звание – Учитель!

Ведущий 2: Изо дня в день, из года в год вы отдаете себя своим ученикам.  Недаром говорят, что школа – второй дом, а педагог - вторая мама. Дорогие наши учителя! В вас  видим мы то прекрасное прямодушие, ту человечность, простоту и чуткость, которые присущи только лучшим из лучших.

Исполняется песня «Первый учитель» (Юрий Прибылов).
Ведущий 1: Дорогие, милые наши учителя! Позвольте сказать вам великое спасибо за ваш самоотверженный труд, за душевную щедрость, за теплоту сердца, отданные своим ученикам.

Ведущий 2: Нелёгок, неизмерим ваш труд. И пусть та важная работа, которую вы делаете каждый день, приносит вам только радость. Желаем вам  здоровья и новых успехов в вашем нелегком труде. 
Ведущий 1:  А мы, ваши ученики, в свою очередь, постараемся как можно чаще радовать вас своими достижениями и, даже покинув школьные стены, возвращаться сюда снова и снова, и никогда не забывать тех людей, которые помогали нам познавать мир.

Ведущий 2: С праздником, с Днем учителя! Наш концерт окончен.

