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Воспитание гражданственности на современном этапе развития общества – вопрос чрезвычайно актуальный. Это процесс всестороннего воздействия с целью осознанного восприятия подрастающим поколением знаний о лучших традициях своего народа, его героических подвигах, о таланте и высоких нравственных качествах лучших сынов нашего Отечества. Знания истории и культуры  своей страны, родного города помогают юношеству определить собственную жизненную общественную позицию, а значит, способствуют воспитанию гражданственности.

Усилия современной школы направлены на формирование социально активной личности гражданина, обладающей чувством любви к Отечеству и  гордости за сопричастность к деяниям предков.  Задача повышения качества патриотического воспитания в школе требует расширения спектра активных форм и методов работы по гражданскому воспитанию на уроках гуманитарного цикла, развитие форм и методов на основе новых информационных технологий.

В связи с вышеизложенным, хотим поделиться опытом коллективной творческой работы учащихся школы «Тутти» Центрального района Санкт  - Петербурга в рамках деятельности ОО ОУ «Ассоциация «От краеведения к гражданственности». 

 Представленная работа «Судьба художника в России: Андрей Матвеев «Автопортрет с женой Ириной» (The fate of the artist in Russia:
Andrey Matveev "A Self-portrait with his wife Irina") посвящена исследованию жизни художника А. Матвеева через его картины и представлена в виде экскурсии на английском языке. Презентация картин А.Матвеева сопровождается звуковыми эффектами, что, безусловно, гармонично дополняет восприятие изображения. 
По замыслу творческой группы,  экскурсию проводит компьютерный экскурсовод - Веб - гид.  Экскурсия тематически связана с одной картиной, к которой приковано внимание публики, проводится в зале искусства Петровской эпохи Государственного русского музея. Предполагается, что экскурсионный маршрут начинается то одной картины «Автопортрет с женой Ириной» Матвеева и ею же заканчивается. Во время экскурсии экскурсанты имеют возможность свободно перемещаться по залу, знакомясь с другими картинами, как бы погружаясь в представленную эпоху. Используется проектор, компьютер, музыкальные колонки, т. к. визуальный образ дополняется звуковыми эффектами (банк шумов, музыка русских композиторов 18 века, церковное песнопение). 
Тема достаточно трагичной судьбы талантливого художника, безусловно, актуальна, так как, несмотря на интерес к русским художникам велик, выбранная тема экскурсии оставалась практически без внимания и широко до настоящего времени не изучалась, поэтому сразу хочется отметить, что проведено глубокое  исследование, внесшее, несомненно, теоретический  вклад в изучение  жизни и творчества великих русских художников. Выбор же в качестве объекта изучения картин А. Матвеева так же не вызывает сомнений, поскольку именно он признан одним из основоположников русской художественной школы. 

Работы А. Матвеева представляют собой большое количество художественного материала, который до сих пор не  подвергнулся детальному анализу. Работы художника являются интересной темой для экскурсии. Его картины рассматриваются с точки зрения биографии, исторического времени. Каждая картина, представленная в экскурсии,  отражает судьбу своего автора.  Все сказанное  определяет актуальность темы экскурсии и подтверждает необходимость изучения и описания работ художника А. Матвеева.

Исследование состоит из 28 слайдов, в которых  творческая группа последовательно и подробно освещает жизнь и творческий путь А. Матвеева посредством разнообразного иллюстративного материала. Представленное творческой группой учащихся нашей школы презентационное исследование с опорой  на историю Отечества, культуру родного города представляет собой цельное исследование, содержащее материалы, полезные как в теоретическом, так и в практическом аспектах. Ведь именно краеведение помогает учащимся осмыслить процесс исторического развития, а в результате - понять проблемы современности, выработать собственную гражданскую позицию.

